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Kgv szám ára 20 till.

Hirdetmények:
hasábos petitsor egyszer 

18 till, többszöri hirdetés­
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bcrmvntetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.

„/alameöyei Gazdasági egyesület“^ a „X^la-cgerszcgt ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
a vixsai és novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,,L'égradi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezet ‘-nek hivatalos közlönye.
IMI égj ele n ± fc m ± xx cL e xx -vasáx* xx a, 33.

bCGSÜlci.
Mindenkinek féltékenyen őrzött kincse.
Nemcsak azok fektetnek rá nagy súlyt, akik 

, a társadalmi életben való nagy fontosságát és 
i teljes mértékben ismerik, tudják: hanem 
is, akik műveltségi fokuknál fogva az egyén 
si értékének a mérlegelésében nem képesek 
ubb színvonalra emelkedni és magasabb szem­

ek béd Ítélni.
felfogásuk!■ s kétségtelen, hogy az ő sajátos 

létük szerint bizonyos mértékben és bizonyos 
utókból még a társadalmilag, a társadalmi 

.ii szempontjából meglehetősen elkallódott egyének 
í hálnak maguknak becsületességet. Nagyon 

: zvtes, hogy az ő sajátos felfogásukat, az ö 
■ssegi színvonalukat a társadalom nem fo­

gadja s innen van. hogy bármily nagy vissza­
vonjon maga után a szigorúbb társadalmi, 

■ rk < Ítélet, — kizárja azokat Kebeléből.

egyszer elvesztett becsületet roppant nehéz 
issza.'/ rezni. Bizonyára sokak előtt ismeretes az a 

tankölte/.éuy, mely arról szól, hogy egyszer a szél, 
a víz és a becsület bujóskát kezdtek játszani. El 

; szél, de arra csakhamar reá akadtak. El­
őd ,i v.z is, de azt is hamar megtalálták. Végre 
búit a becsület, de ezt bizony hiában keresték 

* n, nem találták meg sehol.
■ .hiúság ebből az, hogy az egyszer elvesztett

otán hiába fáradunk, hiába verejtékezünk, 
sszük fel visszaszerzésére életünket, vagyo- 
azt többé nem nyerjük vissza.
n azért őrzi minden olyan egyén, akinek 

tokánál fogva az erkölcsi 
-zta, világos és helyes fogalmai vannak 
hintéstől, minden lehelettől is az ő becsületét. Mert 
mindenkinek a becsület biztosít helyet a társada­
lmiban ; ez adja meg egyéniségének azt az értéket, 
ízt az erkölcsi súlyt, amely nélkül a szereplés, az

•.»őrségi világrendről 
minden

nagyon iséletcél télé törekvés minden munkája 
meddő marad.

Hogy magasabb, általánosabb érdekű és fon­
tosságú mozgalmakról ne szóljunk, vegyünk csak egy 
üzleti célból alakuló társaságot. Val im, ha a felhívást 
kibocsátják, nem azt mérlegelik-e mindjárt azok, 
akik a célt elég gyako.latinak, elég eredményt Ígé­
rőnek látják, hogy kiktől ered a mozgalom ? Elég 
biztosítékot nyujt-e e. vállalat * zolidságára és meg­
bízhatóságára nézve azok becsületec!

Vannak ugyan különös gondolkozáséi emberek, 
akik a társadalmi és üzleti becsületességet szeretik 
megkülönböztetni, egymástól elválasztani; azonban a 
társadalmi morál a becsületben nem ismer meg­
különböztetést. Az egyforma minden esetben és minden 
emberre nézve. Tehát azt megőrizni egyformán jogában 
és kötelességében áll minden embernek.

De nem is találunk a társadalmi összeütkö­
zések egyikénél sem oly erős retorziókat, mint épen 
a becsületsértéseknél.

Vagy nem eléggé mutatja-e a becsület rend­
kívüli becsét az a körülmény, hogy megsértett 
becsületük megtorlása érdekében kepesek a legoda- 
adóbb, legönfeláldozóbb családapák életüket kockára 
tenni érette és szegény csaladjukat hátrahagyni 
kenyérkereső nélkül, sok esetben a legborzasztóbb 
nyomorra. »

II I tehát a becsület oly nagy és félteken} en 
őrzött kincse a társadalmi élőben érvényesülni akaró 
embernek, hogy még az életüket is oda vetik érte 
az erkölcsiség egyéb törvényei szerint élni, dolgozni 
kötelezett egyének: mi természetesebb, mint hogy 
a társadalmi érintkezésben semmiféle erkölcsi érté­
küket sem kell oly nagy mértékű viszonylagos becs­
lésben, tiszteletben tartani, mint az egyéni becsü­
letet.

Akik embertársaik becsületében minden színre, 
szóra gázol ódnak: azok önmagukkal szemben nagyon 
aggályossá teszik, váljon van-e elég erkölcsi érzékük 
az egyéni becsület nagy értékének a mérlegelésére

Mert azok, akik a saját becsületüknek mindenné 
pótolhat.lan értékét, becsét ismerik: lehetetlen, hogy 
ezt a draga kincset másokban is ne tiszteljék 1

A francia és angol társadalom e tekintetben 
sokkal nagyobb tiszteletet tanúsított az egyéni 
becsülettel szemben. Az ottani felfogások szerint 
vannak oly mértékű becsületsértések, amik az el­
követőket az elégtételadásra határozottan disqualiti- 
kálják. Az ilyen sértőket a társadalom itéloszéke 
kizárja s ez ellen nincs felebbezés.

Különösen következetes szigorral megtartja ezt 
az angol társadalom s igy éppen ebből folyólag 
nagyon érthető, hogy ott a becsületsértések nem 
olyan mindennapiak, mint nálunk, ahol bizonyos 
körülmények között a más becsületében való gá/.alas 
bravúr számba megy.

Bizony nagyon jó volna a becsület megvédése 
szempontjából a mi társadalmunknak is helyesebb 
erkölcsi alapot teremtenie. Hisz nálunk a legközön­
ségesebb érdekküzdelmek, a legmindennapibb elvi 
harcok rendesen becsületsértéssel végződnek. Az elvi 
küzdelmek zaját rendesen egy pár pisztoly durranás 
néniitja el, legtöbb esetben a közérdek rovására, 
mehre nézve a tisztességei tárgyilagossággal tol}o 
elvi csaták csak haszonnal lehetnének.

Ez a gyakran ismétlődő dolog már mindenkire
y lehetetlen, bogy anézve eléggé megunt lehet s

társadalmi moral reformálására hivatott tényezők ne
foglalkoztak volna már a gondolattal, hogy az em­
beri becsület immunitását, amelyet a törvény szigora 
eléggé meg nem őriz, társadalmi utón kellene biz­
tosítani !

Nagyon természetes, hogy ennek a legmagasabb 
körökből kell kiindulnia, hogy általánossá legyen; 
mert a mi demokratikusnak hirdetett társadalmunkban 
a becsület megvédése sem indulhat ki az alsóbb 
régiókból, E tekintetben a gyökér szálaknak csak 
a magasabb regiók biztosítanak életet!

A „Zalamegye“ tárcája. I
Jesben.

Könnyű az útfélének vadászni 1 Legalább úgy tartják 
a tanyán. E túeti az adót, kiváltja a vadászterületet, 
vállára akasztja a legújabb rendszeiü vadászfegyvert és 
s/ahad | utfog tatnia az allöld vadjaira. Van miből.

De hát honnan vegye a szegény tanyai ember azt 
a löméidek pénzt, amit el kellene fizetnie az élvezetért^? 
ürül, hegy él, mm hegy még adót is fizessen azért a 
vadért, amely az ő káposztáját eszi, csemetéjének gyönge 
hajtását lerágja, a lucernáját megdézsmálja. No meg 
/tán nem is élvezet az, amiért az ember előbb leszmja 

kék hasú bankókat.
így okoskodott János gazda és ezen az égbekiáltó 

igazságtalanságon úgy elfutotta ő kegyelmét a méreg, 
hogy most már csak azért is nyulpec-enyere vágyik.

Kiveszi szájából a kétgarasos cserép pipát, melynek 
tüze a nagy mérgelőués alatt kialudt, kiveszi hamuját, 
de mm gyújt rá, hanem a pipa megint csak visszakerül 
fogai közé.

Gondolkozik; meg hányja az élvezet esélyeit.
Először is mi baj érheti az embert ? Megfogja a 

csősz, el veszi a puskát, azonfelül meg is bírságolják János 
esze itt megáll.

— A csősz ?
Szétnéz, hogy nem látja-e valaki, aztán kivesd a 

csizmaszárból a budlit. s egy vágást tesz a levegőben. A 
vágás az elejtendő nyúlnak szól, a fele ő neki magának, 
a másik fele a csősznek. Ekképpen a csőszszel eliivé/te 
a dolgát.

De bút a z sand ár ok ? ! Ezeket fél nyállal, de még 
egész nyállal sem lehet kibékíteni. Irgalmat nem ismerő 
keim nv legények.

János megint csak gondolkozik. A pipa csutkájával 
megva karja a füle tövét, pedig nem is viszket; debate/ 
együtt jár a gondolkozással.

— Eb a ki bánta, mért fogna meg éppen engem 
a zsandái V

Ezzel meglevén nyugtatva a lelkiismeret, a pipa 
elfoglalja az őt megillető helyet és most már rá is gyújt 
János gazda, mert jó a szaga, szép a füstje, amint 
gomolyog.

Egyszer amint fújja a füstöt, csak elnézi, majd 
felkiált.

— Valóságos nyúl a" ! Itt a füle, itt a lába!
Amint odabök ujjával, szétfoszük a füst, de meg­

marad János öröme, mert világos, hogy a végzet is 
nyalat rendelt vacsorára Hiszen olyan szépen kiférdulódott 
nyúl Iá a füst.

János bemegy a kamarába s megbillenti a legnagyobb 
hordót, alátámasztja egy darab fával, aztán elkezd alatta 
kotorászni. Kikerül alóla egy rövid csövű kapszlis puska, 
egy tülök, amiben a sörétet, egy másik, amiben a port 
tartja.

Nagy óvatosan nézegeti. A puska csecséről leveszi 
a papirost, a mit a rozsda ellen tett iá, megpróbálja, 
szelei-e ? Csattant a kakasával és belenéz a csövibe. Nem 
lát ugyan benne semmit, na de hát igy szokott tenni a 
vadászember.

Megtörténvén a vizsgálat, újra elrejti azokat valami 
könnyebb helyre. Izgatottan várja az estet. Le-föl jár az 
udvaron, ki be c.-ukogatja a szoba ajtaját, nem találja 
sehoi se a helyét!

Nem is hagyhatja szó nélkül az asszony a ténfergést, 
rászól :

— Hát. kend mit keres ?
liámordul János dühösen a háborgatásért:
— Sömmit.
Akármilyen lassan is, de eljön a várvavárt este.
János magára veti a subát s elrejti alatta a puskát,

a söretet, meg a poros tülköt s mialatt kifordul a portáóol 
odaveti az asszonynak :

Elmék, körű'járom a fődet.
Ez egész természetes, mert hát a jó gazda csak 

megnézi, hegy nem lopjak-e a kukoricát, vagy a tőkor, 
melynek tiidaja messze elfut a kukorica fészke között s 
megnő akkor ara, mint egy akóshordó. Az igazi jOkot uem 
mondja meg ; minek tudna mindent az asszony féle'!

Mikor kiér a kukoricás végibe, kisüt a hold is. 
Ezüstös tányérja valami titokzatos fényt áraszt szét, be­
burkolja azt, aki nem akar látszani, s mégis megvilágít 
mindent annyira, hogy joszemü ember kiveheti tisztán a 
tárgyakat.

Épen az kell Jánosnak. Kikeresi a legnagyobb tököt, 
levágja az indájáról s a suba alatt elcipeli egész odáig, 
a hol a kukoricás érintkezik a lucernavetéssel.

Leteszi a tököt a kukorica szélén lígy, hogy szemmel 
tarthassa a csemegére jövő nyulat. U maga leül a tökre 
s a hold és kukorica védelme alatt vár.

Torkát csiklandozza a vágy, hogy rágyújtson. De 
nem szabad, mert a füst maga fölfedezné rejteket a jo 
szimatoló nyúl előtt.

Szeme majd kidülled, annyira vigyáz. Egyszer csak 
fejéhez emeli a puskát, céloz, majd leereszti s mérgében 
morogja:

— Verj ön meg a ragya, komisz !
A szomszéd kutyája is kijött nyulászni, annak szólt 

a káromlása.
Mélységes csönd van mindenfelé. Néha egy csere­

bogár repül el a feje fölött, erős bugása úgy tetszik a 
csendben, mint valami távoli harangzúgás. A levegőben 
is megmozdul valami. Vadkacsa csoport húz el a feje 
fölött. Máskor rálőne, de most nem szabad, érdemesebb 
vadra vár.

Csakugyan megrezzen a lucerna közt valami. Lassú 
baktat ássál jön kifelé egy nagy öreg nyúl. János diadal-

Mai S/cáriiunldiox fél iv melleidet van csatolva.



Megyei rendkívüli közgyűlés.
Zalavármegye törvényhatósági bizottsága í. hó 8-án 

di. Jankovich László gróf főispán elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott.

Elnöklő főispán a megjelent bizottsági tagokat 
üdvözölvén, a közgyűlést megnyitja és előadja hogy a 
mai napra hirdetett rendi ivüli közgyűlésnek kizárólagos 
tárgyát a törvényhatósági bizottság választott tagjai 
sorából 6 évi megbízatásuk letelte folytán a folyó év 
végén történő kilépés vagy elhalálozás által megüresedett 
tagsági helyeknek betöltése céljából a választások határ­
napjának kitűzése és a választási elnökök illetve helyettes 
elnökök megválasztása képezi.

A közgyűlés a bizottsági tagok választásának határ­
napjául október hó 21-éf, netáni szükség esetén október 
hó 28-át tűzte ki, egyúttal a választási elnököket és helyettes 
elnököket az egyes választó kerületekre nézve köyetkezőleg 
választotta meg:

az alsóeorsi választó kerületben: Ling Valérián, 
Kabdebó István;

a balatonlüredi választó kerületben : Csemez Pál. 
Varga János;

a balatonudvari választókerületben Győtft'y Pongrác. 
Dobrovits Miklós;

a köveskállai választó kerületben: Csemez Elek, 
Lőke István:

a monostorapátii választó kerületben : Csendes József, 
Saáry Gáspár;

a káptalantóthii választó kerületben: Forster Elek, 
Eőry Béla;

a tapolczai választó kerületben ; Glazer Sándor1, 
Yastagh János;

a lesenczetomaji választó kerületben : Virius Vince, 
Ángyán János;

a csabrendeki választó kerületben: Bogyay János, 
Geszterhüber Lajos;

a sümeghi választó kerületben: dr. Bárdió György, 
Németh János;

az ukki választó kerületben : Gyömörev Gáspár, 
S>Ucs Zsigmond;

a mihályfai választó kerületben : Kardos Lázár, 
Hayden Sándor;

a tüijei választó kerületben : Szabó Károly, Berényi
Jenő;

a zalaszentgróthi választó kerületben : Bezctédy 
László, Botfy Peter;

a zalaszentlászlói választó kerületben : gróf Batthány 
Ernő, Hertelendy József;

a katmacsi választó kerületben: dr. Dunszt Ferenc, 
Fekete Gergely:

a keszthelyi választó kerületben : dr. Dezsényi Árpád, 
Ány os Kálmán;

a zalaapátii választó kerületben : dr. Haudek Ágoston, 
Nunkovics Vilmos;

a pacsai választó kerületben: Szenmiháiyi Dezső, 
Grüner Lajos;

a kapornaki választó kerületben: Fábiánics Gyula, 
Tánezos Lajos;

a kiskomáromi választó kerületben: Jerfy Adolf, 
Ferenczy János:

a gelsei választó kerületben : Modrovics János, dr. 
Viola Ignác;

a palini választó kerületben: dr. Bentzik Ferenc, 
dr. Tripammer Rezső;

a szepetki választó kerületben: Szily Dezső", Rády 
István ;

a nemesapátii választó kerületben: Vajda János, 
Molnár István ;

a baki választó kerületben : Nómeth Gábor, Kayser 
Vilmos;

a zalalövői választó kerületben ; Baboss Ármin, 
Marton Lajos;

masait veszi szemügyre és haygja közelebb joitni, A nyúl 
két hátsó lábára áll, széttekint s hosszú füleit hegyezni 
kezdi. Lebukik, de csak azért, hogy kis idő múlva ismét 
megtegye az előbbi őrszemlét. Mikor meggyőződik, hogy 
nincs semmi veszély, apró fogai közt éles füttyöt hallat.

János már célba vette, de a fütty eltérítette szán­
dékától. Vadász létére tudja, hogy a fütty a nősténynek 
szól, amely — ahol a, — csakugyait vidám ugrándozással 
siet a bak felé.

János öröme kétszeres, mert nem alszik az ördög, 
egy lövésre kettő is eshetik.

Mikor egy irányban, egymás mellett legel a két 
nyúl, János lövésre határozza el magát.

Megnézi a kapszlit, jó-e? Már épen elakarja sütni 
a fegyvert, midőn a szomszéd bodrija, mely már az előbb 
is alkalmatlankodott, hogy oda sompolyoghasson csúszva 
a két nyulhoz, s egész közelből neki ugrik.

A két nyúl megijed s ki erre, ki arra vesd ei magad 
neki a kukoricásnak. A kutya utánuk. Egy darabig 
hallani még a csörtetést. mind messzebb es messzebb, 
aztán elcsendesül minden . ..

János dühösen rúgja ki maga alól a tököt s indul 
hazafelé. Mert ha egyszer elrontják az ember mulatságát, 
nincs mái annak kedve másik nyulra várni.

Beér a tanyája. Leveszi a puska csecséről a kapszlit, 
aztán a haragtól kipirulva dobja a sarokba az egesz 
holmit.

Bemegy a szobába, leül a padka szelére. Átgondolja 
az egész töiténetet". Torkát valami ismeretlen dühozor itja 
el, szeme vérbe furog. Végre kitör belőle az elkeseredő •:

— Agyonlövöm a betyárt! Agyon, ha mindjáu 
törvény elé kerülök is!

Ebben aztán mégis nyugszik.
Másnap pedig — valószínűleg ismét megkerüli a 

földjét.

a ságodi választó kerületben : Matisz Lajos, Krosetz 
Gyula ;

az alsóbagodi választó kerületben: Csülagh Gyula, 
Farkas József;

a zalaegerszegi választó kerületben: dr. Czinder 
István, dr. Szigethy Elemér;

a nagvlengyeli választó kerületben : Strausz Sándor, 
Tuboly Zsigmond ;

a novai választó kerületben : Dervarits János, 
Stádel János ;

a pákái választó kerületben; Dán csecs János, Imreh 
Antal;

a lentii választó kerületben : Horváth Győző, Tóth 
Sándor;

a letenyei választó kerületben; Laskovits Ferenc, 
Zakál Gyula;

a szemeny ei választó kerületben: Erkinger István, 
dr. Fábián Zsigmond;

a kerkaszentmiklósi választó kerületben : dr. Józsa 
Fábián, Gaál István;

a csesztregi választó kerületben: Sándor János, 
Osvald József;

a baksai választókerületben : Szanveber József, 
Kollei Nándor.

a szeutgyörgyvölgyi választókerületben: dr. Beiger 
Ignác, Zsiga Gyula;

az alsólendvai válasz'ó kerületben: Hajós Mihály, 
Fuss Nándor;

a dobi ónaki választó kerületben: Strausz Flórián, 
Forintos Titusz;

a turnischai választó kerületben: Isoó Ferenc, 
Némethy Ferenc;

a beliatinczi választó kerületben: Ylasits Nándor, 
Kollár Péter;

a stiidói választó kerületben: Tóth István, dr. 
Wollák Rezső;

a muraszerdahelyi választó kerületben : Szilagyi
Gyula, Langer Makár;

a Csáktornyái választó kerületben: Molnár Elek, 
Prusátz Alajos ;

a drávavásárhelyi választó kerületben : Ziegler 
Kálmán, Kornfeind Nándor;

a bottornyai választó kerületben: Zakál Henrich, 
Muray Róbert;

a pej laki választó kerületben: Siposs Károly, Yerly
Ernő;

a hodosáni választó kerületben: Tivadar Ferenc, 
Kisfaludy Gyula;

a mura\idi választó kerületben: Sólyomv Tivadar, 
Babies Gábor ;

a koíori választó kerületben : Ilirschler Miksa, 
Kele György :

a domborui választó kei öleiben: dr. Böhm Szidney, 
Gresz Alajos;

a nagykanizsai első választó kerületben : Simon 
Gábor, Harkányi Ede ;

a nagykanizsai második választó kerületben: dr. 
Tuboly Gy ula, Yaiga Lajos;

a nagykanizsai harmadik választó kerületben : dr. 
Hauser János, dr. Rotscschild Samu.

A közigazgatási bizottság gyűlése.
A megyei közigazgatási bizottság október havi ülését 

dr. dankovich László gróf főispán elnöklete alatt f. hó 
8-án tartotta.

Az alispáni havi jelentés a közigazgatás egyes 
ágaiba ti előfordult eseményekről, valamint a főorvosi 
jelentés a megye szepteinb rt közegészségügyi állapotáról 
felolvastatván, a bizottság azokat tudomásul vette.

A pécsi posta és távirda igazgatóság megkeresése 
Lentiben és Zalabaksán felállítandó távírdákhoz a közsé­
gektől kért hozzájárulás megajánlásának elősegítése tár­
gyában felolvastatván, az további megfelelő eljárás és 
annak alapján jelentés tétel végett a járási főszolgabíró­
nak kiadatik.

Az Ukk—t: polcai h. é. vasút vonalon a 432/70 
szelvénynél létesítendő útátjáró engedélyezése tárgyában a 
helyszíni szemléről felvett jegyzőkönyv előterjesztetvén, 
a bizottság a jegyzőkönyvben kikötött feltételek mellett 
az utal járó lét esi1 eset engedélyezte.

A kereski delemügyi miniszter megkeresésen Csáktor­
nyái posta- és_ távirdahivarahiál helyközi távbeszélő 
állomás létesítése céljából való kibővítéséhez szükséges 
helyiség megszerzése tárgyában előterjesztetvén, az a 
járási főszolgabírónak oly felhívással adatiit ki, hogy az 
abban előadott cél megvalósítása érdekeben a szükséges 
tárgyalást tartsa ineg.

Pál Yn.ce zalaegerszegi lakos a dunántúli h. é. 
vasút vonal tűz távlatán bel 1 építeni szándékozván, az 
építési e/iui dély megadása elő.t Deák Mihály bizottsági 
tag elnöklete a iáit a helyszíni tárgyalást a bizottság 
elrendelte.

A pécsi po fa- és távi) da igazgatóság tudatja a 
bizottsággal, hog\ Rád községben ea> posta ügynökség 
szervezése van tervbe veve s etre nézve kéri a bizottság 
véleményét. Érdemleges határozat hozatal előtt a bizottság 
az átiratot es annak mellékletét véleményed jelentéstétel 
vegett kiadja a járási főszolgabírónak.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette, hogy a 
kereskedelemügyi miniszter Bazsi községben postahivatal 
felállítását a csekély forgalom miatt nem engedélyezte.

Ugyancsak tudomásul vette a kereskedelemügyi 
miniszternek egy másik leiratát, amelyben tudatja, hogy 
a közigazgatási bizottság azon kérelmének, h >gy a Kis- 
eell —Csáktornyái vonalon nyáron közlekedő vonata téli 
menetrendben is meghagyassék : továbbá hogy a 6 063/6062 
számú tehervonat Zalaegeiszegtől Alsólendváig személy- 
szálitásra is berendeztessék, végül hogy az ukki és türjei 
vonatcsatlakozások kedvezőbbekké tétessenek, eleget 
nem tehet.

Kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint ezen idő" 
szakban neveztettek ki a zalalövői uj allami iskola tanerői. 
A miniszter jóváhagyta a Csáktornyái községi képviselő- 
testületnek a törvényhatósági jóváhagyással ellátott aján­
latát magában foglaló szerződést; a Csáktornyái községi 
elemi fiú- és leányiskolák helyébe a magyar nyelvű 
állami elemi iskola 1902. szeptember 1-én nyilik meg. 
Ezen időszakban tárgyalt a helyszínen a kehidai iskolá­
nak túltömöttsége miatt a kehidai r. k. iskola fejlesztése , 
esetleg Kustyánban felállítandó önnálló iskola ügyében
— a nagykanizsai állami elemi iskolák igazgatóival 
az uj Utasítással kapcsolatos, nem különben az iskolai 
élettel másképen is összefüggő szellemi és dologi ügye­
ket tárgyalta meg. — Meglátogatta a batyki és végedi 
iskolákat. — Volt Alsólendván az állami tiú iskolához 
felállítani tervezett tornacsarnok ügyében. — A Xagytalun 
még ebben a hónapban megnyitandó állami iskola szer­
vezése felől a főszolgabíróval együtt a helyszínen tárgyalt.
— Megállapittattak a podbreszti új állami iskola 1902 
évi megnyitásának körülményei.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a badacsony­
tomaji r. kath. iskolának évi 800 kor., a hotticzai r. 
kath. iskolának évi 800 kor., a felsöpáhoki r. kath. isko­
lának évi 800 kor. segélyt, a botfái községi iskolának 
évötödös korpótlékot utalványozztt, miről a bizottság az 
érdekelt községeket a miniszteri rendelet másolatának 
kiadása mellett értesíti.

A szeutgyörgy vári r. kath., a radamosi és kámiházai 
iskola, a zalaszentbalázsi községi, a galsai ág. ev., a 
jelsódörgicsei ág. ev., a lesenczetomaji iskola államsegély 
iránti Kérvényét a bizottság pártolólag terjeszti a 
miniszter hez.

Bún Samu nagykanizsai polgári iskolai igazgató 
nyugdíjügyében a miniszteri rendelettel követelt jegyző­
könyv felvételét a bizottság elrendelte.

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint a katasz­
ternél szeptembeiben magánfelek 172, hivatalból 23í>, 
átiratási esetet jelentettek be, melyhez az előző időről 
fenmaradt 6220 esetet hozzáadván, 6677 átiratási eset 
képezte elintézés tárgyát; ebből (>587-et átvezettek, fen­
maradt 90. Az augusztusig bejelentett 76 különféle elemi 
káron felül szeptemberben bejelentettek egy jégkáit és 
12 községből szénkénegezést; szeptemberben 192.849 
kor. 59 fill, szőlődézsmaváltság tartozást töröltek. — A 
vármegye területén egyenes aduban szeptemberben befolyt 
386.987 kor. 65 till. A t. évi január 1-től augusztus 
végéig befolyt 1,905.123 kor. 81 üli., mely az 1900 év 
hason szakában befolyt 1,807.409 kor. 71 f-rel szemben 
97.714 kor. 10 till, többletet tüntet fel. Szeptembei 
végén a hátralék: 2,041.113 kor. 61 fül. egyenes adó­
ban, 117.639 kor. 16 till, hamentességi díjban, 1,335 36 8 
kor. 27 üli. szőlődez;-mavaltságban, 918.990 kor. 07 till., 
bélyeg- és jogi!letekben. 18.759 kor. 22 till, egyenérteki 
ilietekben, 36.626 kor. 50 till, fogyasztási- es italadóban, 
17378 kor. 11 Ilii ital inéi esi illetékben vagyis összesen 
4,485.874 kor. 94 till., mely a múlt év hason szakában 
volt 5,423.702 koz. 69 till., hátralékkal szemben 937,827 
kor. 75 till, csökkenést tüntet fel. — Leírásba hoztak 
a f. ev január — szeptember havábau: a) egyenes adó- 
ben 154.331 kor. 62 til-t, b) hadmentességi díjban 2.650 
kor. 76 till-t. Fizetési halasztást szeptember hóban egy 
esetben, ideiglenes házadómentességet 15 esetben enge­
délyeztek.

Dr. Háry István t. főorvos a vármegye területén 
szeptember hónapban előfordult közegészségügyi állapotról 
és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a következő jelen­
tést terjesztette elő a közigazgatási btzottság októberi 
gyűlésén:

Az időjárás a hónap első felében sok csapadékkal 
hűvös, később meleg és száraz volt.

A felnőttek közegészségi állapota, úgy mint a múlt 
hónapban, teljesen kielégítő volt; mert a gyógykezelés 
tárgyát leginkább az emésztő es légző szervek hurutod 
bántalma képezte es a Ingymíz ini ttri újabb megbetege­
dések száma nemérte el a műit hónapban előíordultaket.

A gyermekek közegészsége a múlt hónapihoz viszi- 
nyitva javult nemcsak azért, mert aka Iában a megbetege­
dések száma apadt, hanem azért is hogy a kanyaró és 
hökhurut is csökkenőben volt.

A fertőző betegségek közűi : roncsoló toroklobban 
beteg volt 26, gyógyult 13, meghalt. 12, ápolás alatt 
maradt 1 ; hasihag fmázb in be"eg volt 59, gyógyult 46, 
meghalt 6, ápolás alatt maradt \ kanyaróban beteg volt 
38, gyógyult 38; vőrhenyben beteg volt JJ, gyógyult 2, 
meghalt 1, ápolás alatt maradt 3; hökfiur útban beteg 
volt 77, gyógyult 52, meghalt 8, ápolás alatt maradt 
17 ; bárányhimlőben beteg volt 2, gyógyult 2.

Rendőri boncolást két esetben teljesítelek, melyek­
nél a halál legközelebbi oka egyik esetben szivszéihűdé?, 
másik esetben a gyomor tartalmának a légcsőbe jutása 
folytán fulladás volt.

Külső hullaszemle előfordult 9 szer, sólyom sértést 
négyet jelentettek he.

Öngyilkosságot 3 egyén követett el és pedig 1 
(Horváth Anna 14 éves Zalaegerszegen) viliót ivott, 2 
(Takács Mari 17 éves Felsőrajkon és Németh Lajos 20 
eves Tapolczán) magukat felakasztották.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 7 egyén 
esett áldozatává; ezek közül 1 (Vadász Mári IVa éves 
nagykanizsai) szekér által gáz.oitatott el, 1 (Zurjáí Lajos 
65 éves VII. hegy kerületi) a szekérről leesve, a szenve­
dett agyrázkódás következtében halt el; 1 (Kotmanics 
Lukács 31 éves Stridon) véletlenül mellbe lőtte magát: 
2 (Zsoltár Rozi 3l/a éves szentkozmadombjai, Kemenczc 
Mari 5 éves pákái) ruhájuk meggyuladása következtében 
égési sebeikben haliak el; 1 (Bekec Mari 3 éves aiibánfai 
vízbe füllt ; 1 (Bükhely Auial tapolczai lakost) a hordó 
agyonnyomta.
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1901. évi 41-ik számához.
ElmekórnaJc két esete képezte hivatalos beavatkozás 

táigyát; az egyiket, mint még jelenleg csendes beteget, 
házi ápolás alatt hagyták, a másikat megfigyelés végett 
kórházba szaliitották.

Ilet éven aluli elhalt gyermekek közül gyógykeze­
lésben nem részesült 56. Az elsőfokú hatoság e miatt 
■_>! elmarasztaló és 30 telmentő végzést hozott, a többiekre 
„vzve pedig a tárgyalás folyamatban van.

\ lennálló közegészségi törvények és rendelet,ek 
.behajtását a tiszti orvosok 12 községben ellenői izték.

Van a vármegye területén 47 lelenc, 176 dajkaságba 
J;iott. 1095 elmi beteg, hülye és nyomorék és 1620 köz- 

. e- vre szorult. Megjegyzem azonban, hogy aközsegélyra 
toltak 3 járásban még nincsenek pontosan összeírva.

A hónap folyamán megjelentem Alsódomboru köz­
ém), ahol rövid idő alatt 8 súlyos megbetegedés 
idúlt elő, melyeket a megejtett vizsgálat szerint hasi- 

agvraáznak kórismertek. Az elsőfokú közegészségi ható­
val együtt megtettük a szükséges óvó- és elfojtó 

/kedéseket, amelyek azeddigiek szerint sikerre vezettek.
Megvizgáltam a novai gyógyszertárt, ellenőriztem a 

illő közegészségügyi intézkedések végrehajtását a 
ti járási főszolgabírói és novai körjegyzői hivatalokban.

Vármegyénk közgazdasági állapota.
Grüner Lajos vármegyei közgazdasági előadó a 

■ ugye szeptember havi közgazdasági állapotáról a követ-
Ielentést terjesztette elő a közigazgatási bizottság 

bér havi gyűlésén:
Az el múlt szeptember hó első leiében gyakori esőzés 

ötakozva bűvös időjárással uralkodott, meiyet a hónap 
odik felében állandó és szép meleg őszi idő követett.

A hónap első felében leesett kiadós csapadékok a 
ap közepe táján általánosan megkezdett vetési ámu­

latokra oly kedvező befolyással voltak, hogy a talaj 
munkálása ezentúl szakadatlanul könnyen és szaporán 

■a ladt. az elegendő nedvességgel bíró szántóföldeken 
dig az elvetett mag gyorsan és egyenletesen kelhetett 

A nieltg időben elmunkált vetéseink ennél fogva 
zepen ki is zöldeltek.

Kedvezett a sok csapadék a repcevetések erőteljes 
ejlodésének is, melyek ez idén szokatlan gyorsan növe­

kedtek és a rovarok fogaiból kinőttek.
A hónap második felében — különösen a kisgazdák 

körében — megkezdték a tengeri törését is, melynek 
e/idei eredménye a korábban elvetett és a nyár folyamán 
néha pásztás csapadékokban részesült területeken teljesen 
megfelelő; a nyári nagy szárazságban megakadt kései 
vetésű tenget inéi azonban jobbára s lány maradt. Ezen 
elmaradott keséi vetéseknél dacára annak, hogy a 
tengeri molv ez idén nem igen lépett fel, a termény 
minőség dolgában igen kifogásolható és egy harmadrészig 
másodrendű.

A burgonyának kiszedését az elmnlt hóban min­
denütt befejezték. Kövérebb talajban sok kárt tett ez 

ti a pajor, csimaz, mely ez idén nagyobb számban 
pven lel, sok l uigonyát átrágott. A nyári szárazságban 
számát adt burgonya gumók jobbáta aprók levéti, az 
droény enne! fogva csak gyengének jelezhető. Minőség 

igában azonban teljesen kielégíthető az idei burgonya 
rothadt kévés lordul elő, előre láthatólag igen tartós 
lesz a télen át.

A kerti vetemények betakaritását is megkezdték az 
unitit hóban; ezek eredménye is a szárazsághoz mérten 
sak gyenge közepes. Egyedül a mélyebb fekvésű, vagy 
vak tan öntözött talajban fejlődött szép és jó minőségű 

uérti vélemény. A kései káposztafélékre a szeptember 
. Lső felében leesett sok csapadék igen jó hatással volt és 
e/ek ennek folytán szépen felfrissültek.

Hasonlóképpen kitűnő hatással voltak ezek a cukor- 
répa es takannányrépa további fejlődésele nézve is, mely 
növények ennek folytán még jól gyarapodtak, aránylag 
azonban mégis aprók maradnak gyenge eredménnyel.

A magnak vetett- köles aratását az elmúlt hóban 
befejezték, azonban ennek eredménye is gyenge.

A még lábon álló mesterséges őszi lakai many okra 
a leesett csapadék jobbára már későn jött, mert ezek 
növekedése az augusztusi szárazságban oly gyenge volt, 
hogy a megcsökött elsanyargaiott, rosszul kelt takarmány- 
félék a hi nyt már nem pótolhatták.

Igen jó hatással volt azonban a szeptember hóban 
leesett csapadék és az utánna következő jó meleg idő a 

tarló lóherék és lucernások fejlődésére nézve és külö- 
ösen a tarló luher eddigi silány állapota azóta javul, 

bár ez idei kaszzlásra kevés gazdaságban nyújt még 
leraényt. l>e legalább is a fél előtt megerősödik és igy 

tgyoknak jobban ellent áll.
Felfrissültek a legelők és a már satjura is letaka­

rod rétek a szeptembeií kedvező időben, — és miután 
kínálat kevésbbé sürgős lett, részben ez is okozta azon 

í vendet es köiülményt, hogy az oly alacsonyra leszállt 
mai haárak mégis némileg emelkedtek.

Jó értékesítésnek örvendenek állandóan a fiatal 
csira ökrök és a hizó marhák; a juhok ára azonban ismét 
leszállt; mig lovat őszkor alig keresnek.

Legfontosabb terményünk a szőlő lévén, ez a szep­
tember első leiében leesett csapadekok következtében a 
korán érő és a tömeges termést nyújt) fajtáiban és a 
gazdagabb talajokon sokat szenvedett és a rothadás által 
amt)íra károsítva lett, hogy a szüretet számos szőlő­
hegyben ez idén szokatlan korán megkezdték. A kisebb 
gazdák türelmetlensége és a szőlők rothadása okozta ezen 
korai szüretelést. Ezért következett, hogy egyes járásokban 
már szept 20-ika körül szedték a szőlőt, — aminek folytán 
ennek teimesecsak közepes minőségű lehetett. A későbben ' 
sziiiételt szőlőkben azonban ezidén ismét jó minőségű 
bor termett és vidékenként., — különösen újabb ülte­
tésekbe.. gazdag talajon - igen kielégítő mennyiségben 
is. Az áralakulás most még ugyan kifejlődve nincsen, 
de egyes helyi eladások és a világpiacon unlkodo han­

gulat után ítélve, Francziaországbau az idén 50 millió 
hectoliter bor teimett., ismét gyenge árakra számít­
hatunk; árak 8—12—16 frt. közö't minőség és vidék 
szerint.

Az áUategéezségügyi viszonyokra vooitkozólag fel­
jegyezhető, hogy ezek a 'egutobbi időben javulnak es a 
sertéivészre vonatkozólag míg neu megnyugtatók Az 
augusztus havi kedvezőtlen állás ucau azo iban enné! is 
jobbra fordultak a viszonyok. A hivatalo; kimutat tsok 
szei int volt szeptember ho végével Zalav.irmegyéb m 2 
járás 2 községeben lépfene, 1 községben veszettség 1 
községben röhkör, 4 járásnak 7 községében sertés orutne 
és 7 járásnak 17 községében sertésvész.

A gazdasági termények értékesítésénél nagyobb ár­
hullámzások nem voltak a múlt hóban sem; a kereslet 
csupán a tényleges mindennapi szükséglet bevásárlására 
szorítkozik, a speculátió teljesen szünsúel. Egyedül a zab 
után irányul nagyobb vétel kedv. Javulást a gabona 
piacon a tel beadta előtt, esetleg csak a. tavaszkor alig 
várhatunk.

Ipar- és kereskedelem.
Kereskedő ifjúságunk kérelme. A kereskedő 

ifjak ön képző tgy letellek f. hó 9 én tartott választmányt 
ülésében az egylet buzgó pénztátosa, Fangler Miklós, 
jelenti, hogy az eddigi 200 pártoló tag «zárna leapadt 
25-re es kérdi Bilassa Benő elnöktől, hogy mi ben ke 
resendő a nagy hanyatlás oká é Az elnök válaszában 
kifejtette, liogv az anyagiakban mutatkozó apadás oka 
nem az egyesület működéseben, hanem a nagy közön­
ségnek és különösen a kereskedőknek az egylettel szemben 
mindenkor tanúsított közönyében keresendő. Az egylet 
alakulásának első percétől egész a mai napig egy haj­
szálnyira sem tért el az alapszabályokban kijelölt nemes 
cél útjairól. Szünetlenül ápolja tagjaiban azigi/i magyar 
közérzületet; nagy gondossággal fejleszti az ifjúságban a 
hazaszeretet szent érzelmeit; fáradtságot nem ismerve 
edzi a kereskedelmi alkalmazottak szaktudását, ho^y 
ezek majdan a nagy verseny piacán vészesei lehessenek 
az annyira kívánatos vuágzó kereskedelmünk diadalainak; 
szép könyvtárával, szépirodalmi és szakszeiii felolvasása­
ival nagyban emeli ifjúságunk általános műveltségé*, 
eg éui és társadalmi értékét; szóval: az egylet vezető­
cége mindent elkövet, amivel a haladást biztosíthatja 
befelé és népszerűsít heti kifelé. Az ifjúság önerejéből sok­
oldalú céljait megvalósítani csak úgy képes, ha városunk 
intelligens közönsége némi anyagi támogatásban részesíti 
okét es két korona évi hozzájárulással belép a pártoló 
tagok sorába. Az egylet bizottságot küldött ki pártoló 
tagok gyűjtése végett. Nem kételkedünk abban, hogy a 
nemes célokért annyira lelkesedni tudó közönségünk nem 
vonja meg kereskedő ltjainktól sem azokat a szerény 
anyagi eszközöket, melyekkel szellemi előrehaladásukat 
biztosíthatják.

A tisztviselők és a hazai ipar. A Magyar Köz- 
tisztviselők országos szövetsége a legutóbbi üiéén fontos 
lépést tett a hazai ipar fejlesztése érdekében. Vörös 
László elnök tette az indítványt, hogy a szövetség szólítsa 
fel az ország összes tisztviselőit az iránt, hogy minden­
nemű ipar és kereskedelmi áruszükségleteiket magyar 
termény és gyártmányokból szerezzék be, még pedig 
ipaiáiukat lehetőleg a kis iparosoktól közvetlenül. Az 
indítványt azzal indokolja, hogy a tisztviselők fizetésé­
nek fel melése immár a megvalósuláshoz közeledik s a 
polgárok az aciót teljes jó indulattal fogadták; joggal 
elvárhatják tehát a tisztviselőktől is, hogy némi rekom- 
penzáciut biztosítsanak a polgároknak és azt óhajtja, 
hogy e lépes ne a pusztában elhangzó kiáltás maradjon, 
hanem annak végrehajtása iránt gyökeres intézkedések 
tetessenek. A jelenlevő tag->k nagy lelkesedéssel fogadták 
az indítványt, es eleve is fogadalomszerü Kijelentést tettek 
arra nézve, hogy csak hazai iparcikkekkel fedezik 
szükségleteiket. A szövetség egyik tagja a fogyasztási 
szövetkezetek létesítéséi javasolja, de a szövetség több­
sége az előbb hangoztatott akcióval ellentétesnek véli 
azt; mert a már meglevő fogyasztási szövetkezetek a 
dívó drága kezelés mellett nem sok hasznot nyújtanak a 
tisztviselőknek, mig sok kart tesznek a kisiparosnak és 
kiskereskedőnek. Az indítvány nép szer üsi lésére az or­
szágos Szövi tség legközelebb szélesebb alapokon országos 
mozgalmat fog indítani.

Az epitő-ipari tanfolyamra a budapesti m. kir. 
állami feisú építő-ipariskolában (Budapest VII kér., 
Csömöri-ut 84—86 sz.) á beiratások október 15 tői 
28-ig lesznek a kö/napokon este 6 órátói 7-ig, vasár­
nap délelőtt 10 órától 12-ig. A tanfolyam négy téli fél­
évre teljed s a tanítás évenként november 3-tól március 
végéig tart A tanfolyamot végzett tanulók — ez idő 
szerint - abban az esetben, ha az illető iparág terén 
legalább öt évi gyakorlatot tudnak felmutatni, a kőmives, 
a kőfaragó vagy az ácsmester séget önállóan gyakorolhatják. 
Tanulókul felvétetnek a 15. évet betöltött, erős, 
egészséges testi s/eivezetii kőmives, kőfaragó és ács 
tanoncok és segédek, a kik folyékonyan és helyesen 
olvasni, Írni és számolaj tudnak, a kik a nevezett ipar­
ágokban gyakotlatilag foglalkoztak; a megkívánt leg­
kevesebb gyakorlati idő egy építkezési időszak. .4 jelent­
kezésnél szükséges iratok: 1., Keresztlevél vagv születési 
bizonyítvány. 2 A jelentkező által végzett összes iskolákról 
szóló bizonyítvány. 3. Az első fokú iparhatóság
által hitelesített bizonyítvány a gyakorlati működésről 
4 A mástd-zor történt himlő-oltásról szóló bizonyítvány. 
5. Eikölcű bizony itvány. Lefizetendő dijak: beiratási dij 
4 kőitandíj 20 kor., szertári biz.ositék 4 kor. A 
másod, harmad és negyedik évfolyamra jelentkező tanulók 
levélben is iratkozhatnak a bizonyító ínyok és dijak bekül­
dése mellett. Az igazgatóság készséggel ad bővebb íelvilá- 

igositást. Az igazgatóság.

JHZ±-v-a,"ba,ZLos-x'0‘X7-a,ti.

I.
Zalaegerszeg város területén, a városi tanács ren- 

deletete folytán 1901/902. évié újból összeirt eltek jegy­
zéke a városi adóhivatalnál 1901. évi október hó 12. 13. 
és 14-ik napján, az ebtartási szab. rendelet 3. §-a értel­
mében közszemlére kitétetik, jogában áll azt bárkinek 
betekinteni s ellene észrevételét ezen határidőn belül 
megtenni.

Zalaegerszegen, 1901. október hó 7-én.

II.
Zalaegerszeg város tanácsa ezennel közhírré teszi, 

hogy a város képv. testületének 1. évi október hó 5 
napján a szerv, szabályrendelet XVIII, fejezet 65 gátiak, 
egves fizetés felemelések tárgyában 3608/kig. 901. sz. 
alatt hozott határozata, az 1886 XXll. te. 25 & értel­
mében folyó évi november 6-ig vagyis 30 napon át a v. 
aljegyzőnél közszemlére kitéve van, jogában áll azt 
minden adózó polgárnak a hivatalos óiák alatt betekin­
teni s ellene ezen határidőn belül felebbezéssel élni.

Zalaegerszegen, 1901. október 11-én.
"V.Lagos

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hitek.
Gyászisteni tisztelet. A tizenhárom aradi vértanú 

gyászos emlékű kivégeztetésének évfoidulója alkalmiból 
a zalavármegyei 1848/9-iki honvéd így let a zalaegerszegi 
ióm. káth. plébánia templomban dic»ő emlékű bajtávsaik 
lelki üdvéért t. hó 7-én gyász ist* ni tiszteletet tartatott, 
amelyen az egyesület helybeli tagjai testületileg vettek 
részt.

Rendkívüli közgyűlés. Zulavarmegye törvényható­
sági bizottsága í. október 19 en d. e. 10 órakor rend­
kívüli közgyük;) tart, melynek tár ,yát az esküdtbiróság- 
ról szoló 1897 : évi 33. t.-c 18. § ában említett bizalmi 
férfiak megválasztása képezi.

Oktober 6 ának megünneplése A zalaegerszegi 
felső kereskedelmi iskola „Kisfaludy“ köre f. hó 6-án 
kegyelettel ülte meg a tizenhárom aradi vértanú gyászos 
kivegezteteséiiek emlékezetét. Az ifjúság d. e. 9 urakor 
az intézet emeleti nagytermében gyűlt egybe, ahol Aboiiyi 
Lajos felső osztályú tanuló, az önképzőköi alelnöke, a 
diszgyülést megnyitotta. Alkalmi felolvasást tartottak 
L katy \ilmos felső osztályú, Grla»zgall Vilin )i középső 
osztályú tanuló, inig Deutsch Salam in kizép-iő oszíálvu 
tanuló Pósa Lajosnak egy alkalmi k ilteményet szavaira 
el. A kör tagjai a szereplők mindegyikét zajosan megélje­
nezték. A diszgyülést az intézeti zenekar zárta be.

A Zrinyi-emlók tervét S,,ász Gyula tantr, vár 
megyénk szülötte, országos hírű művész, a m iga valódi 
nagyságában Csáktornyán a Zrínyi téren fel illitotta. A 
közönséget meglepték az emlékoszlop hatalmas méretei 
és annak aesihetikailag nemesen egyszerű c koronázatlan 
művészi kivitele. A tíz meter magas mű alépítményé 
terméskőből, az oszlop pettaui kőből, Zrínyi relief kép *, 
a Zrínyi címer, a lant, a kaid, valamint az oszlop tete­
jében levő turulmadár bronzöntvény lesz. Az emlékoszlop 
körülbelül 5—6000 koronába kerül, mely célra a gyűjtést 
Muraköz hazafias lakosságánál még folytatják.

Az alsólendvai iparosok olvasóköre az arad
tizenhárom vértanú emlékére f. hó ti án a Komin ven 
déglö nagytermében d. e. 11 órakor hazafias ünnepélyt 
rendezett, ame vet Murkovícs János zenetanát vezetése 
mellett a daloskor nyitott meg a Szózattal, mely után 
Pataky Kálmán polgári iskolai tanár, az olvasókor elnöke, 
lelkes megnyitó beszédet tartott az aradi vértanukról, 
ezt követték Horváth János, Hegedűs Sándor és Alszoghy 
József iparosok hazafias szavalatai, Balás Jolán, Z itkureczky 
Gizella, Neubauer Hennin és Darázs Vilma zongora 
játékai; Borbély György zalaegerszegi állami tögymnasiumi 
tanár, a »Magyar Paizs« szerkesztője, felolvasást tartott 
a magyar ipar védelméről, összekötve a 1848 as esz­
mékkel és a Kossuth-féie védegylettel. Az ünnepélyt 
lakoma követte, melyen több lelkes felköszöntöt mondottak.

Képviselőtestületi ülés. A városi képviselőtestü­
let f. hó 14-én d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart, melynek tárgyai lesznek : a gyepmesteri telejüiez 
vezető útnak kiszélesítéséhez szükséges földek kisajátí­
tása ügyében végleges határozat hozatal; a tögymnasium 
telkének kisajátításához társulati utón összegyűjteni szán­
dékolt és tényleg alá is irt összegből még kint levő 
hátralékok behajtása tárgyúban intézkedés; a tűzoltó 
egylet megkeresése az évi segélynek 600 koronára való 
felemelése tárgyában; tanácsi előterjesztés a városi kör- 
kemencze bérletére nézve; több szétződésnek jóváhagyás 
végett előterjesztése : tanácsi előterjesztés a városi hely­
pénz bérletére nézve; a város kapitányának fellebbezése 
a városi tanács végzése ellen egy havi szabadságidó 
engedélyezése tárgyában.

ítélőtáblái tanácsjeg/ző Az igazságügy miniszter 
Sperlágh Géza zalaegerszegi kir. járásbíróság! albirót a 
győri kir. ítélőtáblához tanácsjegyzőül rendelte be.

Halálozás. Thege Konkoly Lajos volt 184S/49-ik 
honvéd hadnagy, f. hó 6-án 76 éves korában Mikefan el- 
hunvt. Béke poraira! Kihunytéról a Zalavármegyei 
1348/49-es bonvédegyesület a következő gyászjelentést 
bocsátotta ki: »A zalavármegyei 1848/49-es honvédegyo- 
sület mély fájdalommal tudatja szeretett bajtársuknak, 
Thcge-Konkoly Lajos volt 1848l49-es lionvédhadnagy, 
később a m. kir. honvédségnél volt nyugalmazott száza­
dosnak, rövid szenvedés után, szivszélhüdés következté­
ben, életének 76-ik évében, a halotti szentségek újtatos 
feltétele után f. hó 6-án Mikefán történt gyászos elhuny­
tál. A boldogultuak földi maradványai f. október hó 8 án



ti. e. lö órakor á rriíkefaí köztemetőben fognak a róni. 
kath. vallás szertartásai szerint örök nyugalomba tétetni. 
Az engesztelő szent mise-áldozat ugyan e hó <S-án fog 
a novai mm. kath. templomban a Mimlenbatúnak bernu- 
tattatni. Leg ven könnyű neki a tóid, mohén oly sok 
viszály és honfiúi fájdalom keserítette. Isten veled sze­
retett bajtárs a viszontlátásig! Zalaegeiszeg, 1901. évi 
október hó 7-én.«

Adomány. Tolnai Festetteli Jenő gróf a Csáktornyái 
egyesületi kisdedevoda évi szükségleteinek fedezesehez 
száz koronát adományozott.

Bitói kinevezés < > felsége a király <h\ Gyengít 
Kornél budapesti kir. aljegyzőt a keszthelyi kir. járás­
bírósághoz aIbíróvá nevezte ki.

Kitüntetés. A soproni mezőgazdasági kiállításon 
Weiser J. C. nagykanizsai gépgyáros kiállított gépcsoportja 

első díjjal: díszoklevéllel lett kitüntetve.
Meghívó. A zalaegerszegi ipartestület az újonnan 

épített székhazának ünnepélyes elfoglalását 1901. évi 
október bő 20 án fogja megtartani, melyre kívül címzett 
Urat (és b. családját) tisztelettel meghívja a testületi 
elöljáróság. Az ünnepély sorrendje: Heggel 8 órától fél 
9 óráig gyülekezés az újonnan épült testületi székházban. 
Háromnegyed 9 órakor felvonulás zászló alatt az iparos 
ifjúsággal együtt a róni. kath. plébánia templomba szent 
misére. Szent mise végeztével bevonulás az újonnan 
épített székházba. Háromnegyed 10 órakor tekintetes 
Yárhidy Lajos polgármester ur fogadtatása a testület 
nevében Kovács László ipartestületi elnök által. A dísz­
közgyűlés megnyitása. Disz beszéd, tartja: tekintetes Vár 
Ilidy Lajos polgármester ur. A díszközgyűlés bezárása. 
Kste 8 órakor társasvacsora étlap szerint a testület nagy 
gyüléstermében. Ezt követi táncz virradtíg. Ízléses étele­
ket s jó italokat Domokos Ignác/, vendéglős ur fog 
kiszolgálni.

Anyakönyvvezető kinevezés Am kir. belügy­
miniszter a sárszegi anyakőnyvvezető kerületbi Szemző 
Zsigmond körjegyzői, a felsőmihályfaibt Simon István 
hely értés jegyzőt anyakönyvvezetővé, a héttornyaiban 
Pintárics Ferencet, a Csáktornya vidékibe Mróz Kálmán 
jegyzői Írnokot, a mura királyi ha Szabolics Rezső .-.eged - 
jegyzőt, a vonya r ez -vas hegyibe György Ferenc segéd­
jegyzőt, a kiskomáromiba Kovács Dezső jegyzői Írnokot, 
a sármellékibe Tar Árpád segédjegyzőt, a kar marsiba. 
Vajda Ákos jegyzői Írnokot anyakönyvvezető helyettessé 

nevezte ki.
Névváltoztatás A m. kir. belügyminiszter Inger 

Kálmán sümeghi járási s/.olgabiró vezetéknevének 
„Karóesőnyu-r& kért átváltoztatását megengedte.

Iskolai önképzőkör. A nagykanizsai izr felső 
kereskedelmi iskola önképzőköre f. hó 7 én Domány 
Armin tanár vezetése alatt tartotta alakuló gyűlését, 
melynek eredménye: Fenyő Vilmos felső o. elnök, Maut­
ner Ernő középső o. alelnök, Feldmár Béla f. o. főtitkár, 
Schischa Hugó középső o. titkár, Fleischman Frigyes 
felső o. péuztárnok. Barna Gyula felső o. főkönyvtárnok, 
Bauer Zoltán és Mii holler Dezső felső o. könytárnokok.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Haller István okleveles tanítót a nagy­
falui állami elemi népiskolához rendes tanítóvá nevezte ki.

Kirendelés A Csáktornyái járás foszolgabirája 
Simon István okleveles jegyzőt a felsőmihályfalvai kör­
jegyzőségbe helyettes jegyzőnek rétid el te ki a körjegyzői 
állásnak végleges betöltéséig

Eljegyzés Fürst Manó körmendi müasztalos elje­
gyezte Zalaegei szegen Jámbor Franciska kisasszonyt .

Az iparos tanonco tatás ideje A városi tanács az 
iparos tanonciskolái bizottság javallatához kepest elren­
delte, hogy az előkészítő és első osztályban telei) 5—7-ig. 
nyáron V—8-ig, a második és harmadik osztályban pedi; 
télen este ti—8-ig és nyáron 7—9-ig tartassanak hétköz­
napokon az előadások. Áz iparos tanonciskola tantestülete 
ezt az első fokban hozott határozatot az alispíni hiva­
talhoz megfellebbezte ; az alispán! hivatal az első fokban 
hozott határozatot feloldotta és kimondotta, hogy az 
iparos tanonciskola összes osztályaiban november 1-től 
április 1-ig az előadások délután 5—7-ig, míg az év 
többi részében délután (i —8-ig tartandók.

Tánc koszorúcska. Mayersberger Frida tánctanilónő 
növendékeivel a tanítás záradékát képező táncpróbát 
tánekoszorucskával egybekötve f. hó 19-én tartja az 
Aranybárány nagytermében. Kezdete este 71/-> órakor; 
belépő díj 2 kor., családjegy 1 kor.

A tapolezai m kir vinczellériskola igazgató
SÓga 1901. évi január hó 1-től kezd üdül eg egy éves 
tanfolyamra pályázatot hirdet.

Felvételi kellékek :
1. Legalább Ili éves életkor betöltéséről szóló ke­

resztlevél (vagy katonakönyv).
2. Magyarul Írni és olvasni tudást igazoló iskolai 

bizonyítvány.
3. Ép, erős, a munkára alkalmas testalkatról tanús­

kodó orvosi bizonyítvány.
4. Feddhetetlen előéletről községi erkölcsi bizonyít­

vány.
5. Szülői vagy gyárai beleegyezés, illetve nvilat- 

kozat, hogy a tanulót évközben pályájától el nem i.io- 
genitik és az iskolából ki nem veszik.

A tanulók lehetnek sajátköltségesek vagy ingyene­
sek államköltségen.

Kik ingyenes helyre folyamodnak, tartoznak kér­
vényükhöz szegénységi bizonyítványt is csatolni.

A sajátkoltséges tanulók 240 koronát, tartoznak 
fizetni évenként és pedig 120 korona félévi el óleges
részletekben.

Azon folyamodók, a kik kertészei tel, szólóim velős­
től már foglalkoztak, a felvételnél előn\ ben részesülnek.

A nagyméllósága m. kir. löldmivelesügyi minisz­
tériumhoz czimzett és egy koronás bélyeggel ellátott 
kérvények a fenti okmányokkal felszerelve legkésőbb

november hó 1-ig á tapolezai vínczellérískola igazgató­
ságának beküldendők.

Az igazgatóság.
Visszatartható-e a munkák íny v? A kereskedelem­

ügyi rninisztei egyik ipái testület előterjesztései e igen 
erde kés rendeletét hozott, amelyet az ország összes tör­
vényhatóságának megküldött. Köbén a rendeletben ki­
mondja a miniszter, hogy a felmondás nélkül távozó 
vagy megszökött munkás munkakönyvé helyett ideiglenes 
igazolvány nem adható. De ha a munkaadó az ilyen munkás 
visszavezetését a kilépéstől számított 14 nap alatt az 
az ipartörvény lf>9 §a alapján az iparhatóságnál kérel­
mezi és ez a visszatérést elrendeli : eb he n az esetben a 
munkaviszony fennállónak leven tekintendő, a munka- 
könyv visszatartható. Viszont azonban, ha a munkaadó 
a határozatban a munkás visszatérítésére megjelelt idő 
alatt é, annak elteltéig a határozat végrehajtását és a 
tényleges visszavezettetek sem kérelmezi, eme jogától 
vjsszalépettnek lévén tehintendő, Köteles a munkásnak a 
munkakönyvét visszaadni. Ha végül a munkaadó a jog­
talanul távozott mu ikásnak visszavezet tetősét nem is 
szándékozik két elmezni, tartozik segédje kilépését 14 
nap alatt az iparhatóságnál bejelenteni es a munkakönyvét 
a munkás kei elmére ezen idó alatt neki átadni, miáltal 
azonban a munkaadó kártérítési joga érintve nincs.

A borfogyasztási adó leszállításáról adnak hírt 
a budapesti lapok. Ugyanis Darányi Ignác töklmivelésügyi 
ni. kir. miniszter kezdeményezésére a pénzügyminisz­
tériumban most folynak az előmunkálatok egy oly tör­
vényjavaslat kidolgozására, amely a bortermelésre nézve 
kétségkívül korszakot alkotó lesz. Arról van ugyanis szó, 
hogy Magyarországban a borfogyasztási adó jelentékenyen 
leszállittassék és ezzel szemben meg jelentékenyen fel­
emeltessék a szesz fogyasztási adó. Ez az intézkedés 
kétségkívül óriási hatással lesz a bortermelésre nézve, 
valamint a borkereskedelemre; azonkívül erkölcsi tekin­
tetben is meglesz az üdvös hatása; mert útját fogja 
vágni annak a rettenetes rombolásnak, amelyet a pálinka 
élvezete főleg az alsó néposztályban okoz.

Az Uram színház. A budapesti Uránia tudományos 
színház az Arany bárány emeleti nagyter mében f. hu 12. 
13. es 14-en tart előadást. A színhazat úgy Budapesten, 
m nt a \ideki varosokban mindenütt tömegesen látogattak : 
inszsziik, hogy városunk közönségé ts megragadja a 
ritkán kínálkozó alkalmat és megtekinti a modern 
technikának ezt a legújabb és nagyon is tanulságos vív­
mányát. Kezdete este 8 órakor. Páholy 8 kor., elsőrendű 
körszek 2 kor., másodrendű kürszek 1 kor. 00 íiD„ 
zártszek 1 kor. 20 fill., állóhely 60 till.

Halállal végződön baleset Kaszás Péti vouyarczi 
íöldrnives amint Fenékről szénát szállított haza, útközben 
a szénás szekérről lebukott és oly szerencsétlenül esett 
tej te tőre. hogy a szenvedett zuzodás következtében meg­
halt.

Elveszett tárgyak I.) Szombaton délután a vár­
megyeház térén át az „Arany Bárányig“ illetve a tánc­
iskolában el veszeti egy arany medai Ilon egy női arc­
képpel, egy ezüst érem atlétikai klub áltál 4 evezős első 
díjról kiállítva. A becsületes megtaláló adja át a rendőr­
ségen, a hol 2 korona jutalomban i észesüi. — II. Egy 
gömbölyű kékköves arait y gy ti i u a körmendi utcatol a 
vármegyeházig terjedő utón elveszett. A becsületes meg­
találó adja at a rendőrségen.

Piaci gabona arak varosunkban f. hó 11 én 50 
kilogrammonként: búza 7.30 —7.40 fiit ; rozs 6 25—6 30 
till; árpa 5.80—6.20 till; zab 6 40—6.50 ír: 1.

Rövid hírek. La kies Jánosue zalaegerszegi lakostól 
egy arany remoutoir női órát lánccal egeütr. elloptak. 
— Eppuiger László aisoJendvai lakosnak 11 eves József 
tia szüioi háztol nyomtalanul eltűnt. — F. hó 11-én 
városunkon délnyugatra egy légömb röpült at; sok bá- 
rnuloja volt a ritka lár vanynak. —• Vagúhiduukon októ­
ber 1 tői május 1-ig a vágások délután 2—4-ig, vásár­
os ünnepnapokon ped g reggel 8—9 óra közt lesznek.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területér, 
í. hó 6-an a .livatuios adató* alapjai1: lépjene: Mihály fa 
1 u„ Kővágóőrs 2 u; veszettség: Mihály fa 1 u.; rüh/cór: 
Badacsonytomaj 1 u. ; sertésorb ínc : Erzsébetek 1 u.,
Yailus 6 u., Zalavar 1 in , Szegv.u 1 m., Díszei 1 j>., 
Mmdszentkaila 1 j>, \ aszoiy 7 u. ; sertésvész : Csesz (reg 
47 u., Dollimnak 15 u., Sarmeiiék 11 u., Szeinaudrás
1 ro., \ índoiuyala 4 u., Xalaszántó 5 u., Csonkahegyhát 
4 u., Sándor háza 8 u., Zalaapitíi 2 m., Csehi 12 u . 
Böde 3 u., Kernend filar 17 u,, Ki pali 6 u , P íkata 11 
u., Pusztaszentlas/lu 13 u., Zaiac^a ly 8 u., Be/.eiéd 2 u

Vetőmagvak ara. Miuthuer Ölön buiipjsti m ig- 
kereskt dő ért esi tose s/'-i mt Bu lapesten 50 kilogrammon 
ként. : vörös herein«'/ í » -55 kor; lucerna mag 47—53 
kor; muhar 7 — 71 !■> kor; jaoaszi bükköny 7 —71 /a kor• 
őszi borsó 71/z — Sbr kor; baltacím 1 'P/ó —141/? kor.

Teli vasúti menetrend. Érvényes okfóht hó 1 tői 
Zala-Egerszeyröl indul: a) Bobára 9 ó. 29 p. reggel,
4 ó. 12 p. délután; I») Csák Ionig íra 4 f. 59 p, reggel,
5 ó. 52 p. délután. Zalü-Hgerszeye érkezik : a) Bobéiról 
8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 45 p. délután, b) Csáktornyáról 9 óra 
15 perckor reggel, 8ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zalaeger­
szeg és Szent ivón közölt: Zalaegerszegről indul Szent ivómra 6
ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 o. 33 p. délután, 8 6. 
30 p. este. Zala-Fgerszegre érkezik Szent-hónról: 8 ó. 
05 p._ reggel, 1 ó. 57 p. délután. 4 o. 01 p. délután, 9, 
o. 4 7 p. este; Szent-liánról indul : a) Fagy-Kanizsa 
felé 5 o. 55 j>. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. 
délután, 3 o. 13 j*. délután (gyorsvonat), 9 ó. 05 p. 
este, 2 ó. 21 p. ejjel , b) Szombathely felé 7 ó. 22 p. 
reggel, 1 ó. 16 j>. délután (gyorsvonat), 3 ó. 17 p. dél­
után, 2 ó. lm p. éjjel. A agy- Kámzsáról a vegyes vonat 
Szent-lvánra eikezik 7. u. 2 p. este.

ÍROD ALÓ 3VC.
A renaissance Altiéi i azt mondta, hogy az emberi

növénv egyszer nőtt nagyra, akkot is a X\ . században, 
akkoi is Olaszországban. A renaissance napja, amely az 
emberi növényt olyan magasra növesztette, máshová is 
elküldte sugarait és az olasz íeiuissance-szal közel egy 
időben Spanyol -rszágban is támadt egy uj íenaissance- 
müvészét, a melyet a közös nagy nap növelt, de melynek 
minden izén meglátszott, hogy spanyol tőidben születőt. 
A spanoyol építészet legszebb virágai akkortájt hajtottak 
ki; a sevillai városház, az Escurial, a saragossai San- 
Engracia-templom, a madridié rseki palota : azok a nagy 
templomok, amelyek az Alhambra udvarait és termeit 
ellepik, csodálatos boltíveik alatt, a kórusok faragott 
szárnyai közt még most is ott suhog a romantika lehel- 
lete. Vizeknek a csodálatos épületeknek a képeit pedig 
mind megtalálni a N.igy képes Világtörténet 136. füzete 
ben. A 12 kötetes lugyraunka szerkesz ője dr. Marczaii 
Henrik, egyetemi tan ír, ki egyúttal e kötet írója is. 
Egy-egy kötet ára díszes félborkőréshen 16 korom; fü- 
zetenkint is kapható 6) fillérjével, Megjelen minden hete. 
egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek - Iroda 
Int, Rt. Budapest, Vili., Úllői-út 18. sz.) s minden házán 
könyvkereskedés utján.

A ,.Néplap“ a magyar í'öldmivelő népnek ez a kedves 
ügyesen szerkesztett lapja most is igen változatos tar­
talommal jelent meg Egész csomó szép választási képe 
mellett a kisbéri Wetickliöitn-szobor leleplezéséről vau 
képe és cikke. Az őszre való gazdasági kérdésekről több 
aktuális közleménye van. A tizenhat oldalas illusztrált 
heti laji egész évre mindössze 1 korona, kiadja a Kränkln- 
Társulat. Olcsóbb és gazdagabb népújságot nem ad Ita­
tunk ma a falu embereinek, asszonyainak. Ez magyarázza 
meg nagy elterjedését és népszerűségét.

Süketek hallanak.
»Die illustrirte Welt« eimü folyóirat, (Chiswirck 

High Road No. 626 London W) egy csodálatos gvóuv- 
múdnak a leír,isiit közli, melyet süketség, fülzúgás ellen, 
bárki otthon, mindig jó sikerrel használhat, Az újság 
ezen száma mindenkinek ingyen megkúldetik, ba a 
címét az Illustrilte Welt szerkesztőségbe beküldi.

Madártani feladat.
Egészen uj s érdekes dolog ez. Olvassa el ki-ki. mi a teen 

döje ! 4000 márkát nyerhet. Feladatunk megtudni, hogy ki állít 
össze madárnevekből legnagyobb névsort, ba csak a kővetkező be­
tűket szabad használni:

K K u k s s r a k Igp&kgdi
11 c e
T F ii m n o v w o o s p s s y i c h k t c
Madár alatt értünk minden tollas állatot, mint pl. a tyuk, 

a \atju, az enekid inadatak minden faja stb. Egv betilt annyiszor 
hasznaikat egy név képzésére, mint ahányszor fenti lajstromban 
előfordul.

Mindenkinek, aki egy lajstromot beküld, legalább 25. vagy 
több külöinbözo madárnévvel, egészen ingyen 40ÜJ márka vagy 
kevesebb díj iát adunk.

Minden ha/) nagy díjjalc osztatnak ki!
lia a lajstromot elkészítette, töltse ki az alul található rova­

tot pontosan és küldje be czimünkre.
Mellékeljen hozza egy czimzett és bélyeggel ellátott boríté­

kot ós dijjat fog kapni. Ezt akkor kapja meg, ha a „Die Illustrirte 
W elf czimii folyóirat elötizetöje lesz.

Mindenki, aki 25 különböző madárnévről egy lajstromot hoz­
zánk beküld, dijjat kap; ezen dijak következőkép osztatnak ki 
Minden nap a legjobb lajstrom beküldője egv arany órát kap; a 
második legjobb megoldás dija egy pompás tea-szervice; a legköze­
lebbi jó megoldás beküldője minden nap egy Kőmáli Sakiii gyé­
mánt és rubin gyűrűt kap; az erre következő legjobb aranyból kap 
ajándékot.

Az erre következő minden egyes szabályszerű megfejtés díjjá 
valamely szolid értéktárgy. A dijjak naponta szétosztatnak. Tehat 
nem kelt senkinek sem sokáig várnia, hogy az eredményt megtudja 
Az sem tesz külümbseget, hogy aznap későn vagy korán kapjank 
levelet. Az összes tennivalója altban all, hogy ezt a hirdetést hoz­
zánk beküldi, s hu a lajAroma a megérkezés*uapjáu legjobb: az 
arany óra az öné; ba a második legjobb: megkapja a teás szer­
vicet cs ig) tovubn, Eg) dijjat azonban biztosítunk az (jn számára 
mindenesetre. Ez nem szemfényvesztés! Mi 1,000.000 előfizetőt 
akarunk nyerni, s azért nem kérünk előbb pénzt, csak azután, mi­
kor mar ön tudja, hogy milyen dijjat nyert lajstroma.

Naponta d. u. 4 órakor egy bizottság nyitja fel a leveleket 
és ez ítéli oda a dijjakat a fent említett mádon. Ön aztán tudósítva 
lesz. bog) müven dijjat nyert és ba meg van vele teljesen eléoedvet 
akkor küldje be a „Die illustrirte Welt“ előfizetési árát és a*'mer. 
üij,|ac rögtön küldjük. Gondos csomagolásért kezeskedünk. Sokan 
csodálkozni fognak, talán azt is mondják, hogy ily ígéret lehetetlen 
de nekünk vau pénzünk, meg tekintélyünk; tudjuk egészen biztosan 
mire vállalkoztunk és ezen ügyes idea által apránkint egv miliő 
előfizető., szerezhetünk ; akkor tudjuk, hogy ez a millió minket 
barátainak ajánlani fog, úgy hogy idővel az előfizetők száma meg 
fog kétszereződni. Készek vagyunk több mint IÜU.ÜÜ0 márkát áldozni, 
hogy czélunkat elérjük és ha ezt a sommát elhasználtuk • a felad* 
tot visszavonjuk. Ne várjon tehát addig, mig késő lesz. t>y számí­
tunk, hogy 1ÖU2 január 2-ig fog tartani ez a feladvány r

Függetlenül a többi dijjaktól, annak, aki a legkínosabb és 
legjobb ustát küldi be, 1ÜUU márka arany dijjat adunk.

A bizottság naponta ítél dijjakat; a külön dijj azonban 
1:)Ü2. máicziuaában tug kiadatni. Minden madárnevet elfogadunk 
amely a lexikonban előfordul.

A „Die Illusztrirte Welt“ egy nagyon derék, tisztességes 
vállalat, mely Ígéreteit pontosan beváltja.

Legjobb ajánlataink vannak ; minden hirdetési iroda s Lón 
úonbau mindt írniletemhev adhat Önnek felőlünk tudósítást.

Név és ez UH : ..........................................

Kérjük a levelek eléggé bérmentesítését. Elégtelenül, vagy 
nem bérmentesített, leveleket nem fogadunk el.

■ Jöe Illustrirte II clt‘j ü'Jtí. C'histcick High Road, London 
II . Angol ország.
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Búcsú.
i1 tcsuzom. Istenhozzádot mondok kedves szülővárosomnak ! 
í:;n suzom mindazoktól, akiknek az idő rövidsége miatt 

Na! köszönetemet ki nem fejezhettem azért a szives 
nftrtío°ásért és jóindulatukért, amely Ivei alhalmoztak. 
i - ten hozzádot mondok kedves jó barátainknak és üsz­

őiknek, akik a megpróbáltatás napjaiban támogattak 
-v ere te tűk kel, őszinte részvétükkel sajgó fájdalmainkat 
,.vintették. Kn is mingen kigondolható jót kívánok mind-

n vajuknak.
Zalaegerszeg, 1901. október 12.

Tisztelőjük
G-azta Teréz.

olelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

TJIDW^JEIJD^ST IGUsTA-O.

FÉSEK. I

Nagy jövedelem,
magas jutalék

kínálkozik mindenkinek, aki 
egy elsőrangú budapesti rész­
vény társaság képviseletét a 
törvény élteimében megen­
gedett sorsjegyek részletfizo- 
lésre való eladására elvállalja. 
Levelek: »Nagy jövedelem« 
címre Eckstein Bernát hir­
detési iroda Budapest, V., 

Fürdő-utca 4 szám.

venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. c. 107 §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1882. évi 
LX t. c. 108. §-ában megái'apitott feltételek szerint 
kifizetendő.

Zalaegerszegen 1901. évi szeptember hó 30-án.
Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó

I I
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87(8. szám/v. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végi ehajtó az 1881. évi LX. 
t. c. 102. §-a éytelmében ezennel közhírré teszi;
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság. 1901 V. 
II. 614. számú végzése által Schlesinger és Podvinecz 
Lukács Testvéiek, Weber Antal és P. Ladstádter és Fia 
cég végrehajtatok javára Kagendorfer és Goldner zala­
egerszegi eég ellen 275 kor. 74 till, tőke, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végiehajtás alkalmával biró- 
ilag le- és felülfoglalt és 1102 koronára becsült butoiok 
és bolti cikkekből álló ingóságok nyilvános átverés utján 
leendő eladási elrendeltetvén, — ennek a helyszínén vagvis 
Zalaegerszegen leendő eszközlésére 1901. évi október 18-/A: 
napjának d. e. 10 órája határidőül kiíiizetik és ahhoz a

Eladó szőllő birtok.
Varga Mihály Zala-

egerszeg Pap-utcai lakos ezennel 
közhírré téteti, miszerint a Zalaegerszeg 
hegyen levő

SZŐLLÖ BIRTOKÁT
hozzá tartozó épülettel, kettős préssel, 
szőllő őrlővel és 100 a kő boroshordóval 
szabadkézből eladja; venni szándékozók 
nála jelentkezhetnek.
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Alapittatött
18Ó2.
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ZB"U-<3.a.3pes"b I’V’. Bécsi-utca 1 szám.

ajánlják közel 40 éve fennálló és az egész országban legjobb birnévuek örvendő áruházukat
vászon és fehérneműek beszerzésire.

Nagy raktár finom nőiuri és gyermek fehernemüekben.
Teljes menyasszonyi kelengyék ÍOOO koronától 10,000 koronáig, a legjobb minőségért és

a legszolidabb, legmodernebb kivitelért teljes kezesség.

Legnagyobb gyári raktár szőnyegekben, bútorszövetekben, takarókban, függönyökben,
futókban, gyékényekben, stb. legolcsóbb gyári árakon.

H^pr- Nagyobb bevásárlásoknál, vagy menyasszonyi kelengyék megrendélésénél direkt levél-

beli megkeresésre megbízót tutikat teljes mintakollekcióval saját költségünkre küldjük bárhova.

Mintákkal és választék küldeményekkel mindenkoron szívesen rendelkezésre állunk.

ehetetlen!
a mi általánosan kedvelt és számos elismerésekkel ki

tüntetett

hl óra-speciálitásunk u. m.
Finom niekel-remontoir óra, kitünően szabályozva 

3t> óráig eljár. I. rendű . ív 5 fill.
V kedvelt nickel-anker-remontoir, llosskapt rend­

szerit n ? ” d
Fekete-acél remontoir óra 3 acél köpennyel „ 7 n 2,
Fehér fém, kettős fedelű, arany szegélylvel „ 7 n p'

Szüretelési eszközeinket szerezzük be idejekorán, |
SCHOTTOLA ERMO ~

cégnél
BUDAPESTEN, Fonciere palota. __

Legjobb szerkezetű SZŐlŐZUZŐk, borsaj- 

t ó k, borszivattyuk, erjesztő edé­

nyekben, szőlőszedő és válogató 

lókban legnagyobb raktár és legolcsóbb árak.

Képes árjegyzél5: ingyerL es

o
A ranyozott-remontoir 3 aranyos köpennyel 
Óriási nickel-anker óra 
Finom ezüst remontoir kettős aranyszegéllyel „ 8 „ o<
Ugyanaz hölgyek számára » 9 „ —
Finom ezüst úri anker óra 3 ezüst köpennyel „3 „ —
Ugyanaz tula-eztistből „ ö n

Mindegeik ó a vámmentes legkevesebb 3. tetszés szerinti darab 
vételénél. Egyes mintadarabok egy koronával drágábbak Szétkiil 
dés a pénz elő leges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző 
darabokat kicserélünk, a mi elismert olcsó áraink már ezer me, 
ezer órásnak és kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak.

Uhren- Engros-Haus

S. Kommen & C-
Filiale Bregenz (Voralberg).

Levélte 25 fill, levelezőlapra 10 fill, bélyeg ragasztandó

.rlUi. -*1 'it-r- ftíű L ^

j±ix’-tes±_bés-
Van szerencsém a nagyérdemű közönség h. tudomásává hozni, hogy az 

őszi és téli idényre az összes "aj donságok nagy válasz­
tékban megérkeztek.

Üzletem már eddig is ismert arról, hogy nálam minden a legjobban és 

1 égj Hiányosabban kapható. Tekintetlel erre a körülményre, kérem szives látogatá­

sukat és vagyok

Zalaegerszegen, 1901. évi október hóban

kiváló tisztelettel

Weiser Szidónia

divatárusnő.
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VAGO JÁNOSÉ'
&könyvnyomdája-, könyv-, papír- és írószer- !•/

......... kereskedése............. ;

A A. 4^yV*£óvv/3£j

861 szám/v 1901.

KÖLCSÖ ÜST IC ÖZESr'irXTTVXZRW.

= ZALAEGERSZEGEN. .... —

*3
&J

van szerencsém ért esi- 
leni a n. é. közönséget, hogy a már múlt /./.

j M w ® © © B
w
f

Az ősz beálltával 
leni a n. é. közű 
évben berendezett (||) ^

— magyar

c*>

kölcsön-könyvtáramat é
y/

sok új művel gazdagítottam s azon remény- |^4> 
nyel bocsájtom az igen tisztelt olvasó kö- 
zönség rendelkezésére, hogy méltányolva jj^, 
áldozatkészségemet, azt szives párt foga- 
** s sukba venni kegyesek lesznek. S3 8$ S,

Könyvtáram összeállításánál igen nagy súlyt v 
fektettem arra, hogy abban csakis a leg­
jobb hazai és külföldi irók művei fog I a I - 
anak helyet. Így Bródy, Bársony, Benicz- 
kyné, Mikszáth, Pékár, Gárdonyi, Ilerczeg 
Ferencz, Ohnet, Boísgobey, Coppeé, Daudet, 
Delpit, Broker, Bret Harte, Lindau, Marlitt, 
Prevost, Tinseau, Werner, Zola stb. sth. 
ZZZZZZ bőven vannak képviselve. ZZZZZ 
Előfizetési ár egy hóra csak egy korona.

Könyvtárjegyzékem bárkinek rendelkezé- 
ZZZZZZ sére áll áttekintés végett. ZZZZZZ
Kérve szives pártfogásukat, vagyok tisztelettel jF

— k
— FVAGO JANOS.

862 szám/v. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 1901 V. II, 718 számú végzése 
által a Zalameyyei központi takarékpénztár végrehajtató 
javára Mátai József, Kelemen Kati és Petes Lóri botfái 
lakósok ellen 338 kor. tőke, ennek 1901 évi junius hó 
12 tői járó 6°/o kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 8197 
koronára becsült szarvasmarhák, lovak, gazdasági eszközök, 
gabona, hordok, bútorok és sei lésekből álló ingóságok 
nyilvános ái verés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
— ennek a helyszínén, vagyis BOTFÁBAN leendő esz­
közlésére 1901 évi október hó 19-ik napjának d. e. 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1882. évi LX. t. c 107 £-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
.ognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. te. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen 1901 évi szeptember 25-én.
Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

csoda
ichveiczból.

Alulírott cég utánvét mellett megkeresésre küld 
bárkinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár
mellett

csak 3 koronáért
vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig eljáió

Ó3?á"b 3 é"xr± j ó"báHással.
Ezen kivül minden megrendelő ingyen kap egy ara­

nyozott, finom óraláncot. Ila az óra nem tetszik, kész­
séggel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

. i-

Schveiczer Uhren-Engros-Etablissement
-Basel Hoxóbixx’g (ScL.xeicz). 

Ezereknek küldött már teljes megelégedésre.

Árverési hirdetmény.
Aluli f kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. te. j 

102. í;-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogv a zala 
egeis-egi kir. járásbíróság V. II 718 számú végzésé által 
a Zalameyyei központi takarékpénztár végrehajtató javára 
Mátai József, Fianczia István, Kovács Fetenr, Petes Lmi. 
Deák Lajos és Simon Gyula botfai lakosok ellen 324 
kor. tőke, ennek 1901 évi junius 5-től járó 6°/o os ka­
matja, úgy járulékai elejéig elrendelt kielégítési végie- 
liajtás alkalmával bíróikig lefoglalt és 8140 kor. becsült 
szarvasmarhák, lovak, sertések, gabona, gazdasági esz 
közök, takarmány, hutoiok es hordókból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetve!). 
— ennek a helyszínén, vagyis BOTFÁBAN leendő' 
eszközlésére 1901-ik október 19-ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitii/efik és ahhoz a venni .-zámleko/ok 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1882. évi LX. c. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

jgfPP

Kelt Zalaegerszegen, 1901. évi szept. hó 25-ik
napjai).

Naey Sándor kir. bir. végrehajtó.

íthtéTcz

pálinka (sósborszesz)

Vértes gyógyszerész-
féle

liasználatban a leghatasosabli. ! 
télien tisztasága következő i ,i 
úgy külső, mint belső használ:.'; a 
mindenek előtt legjobban alkuim i-. 
I,ülönösen is a most annvira K 
veit uMirőuiódszerre (inassal 
kiiiinő sikerrel liasz.naIlatik />-■ 
vény. esáz, meybn/érek ellen, hév 
Iának, iiezanioknál t yyuludas 
Kelésnél, továbbá a fejbőr erőse

sőre, valamint a száj tisztítására: belsőleg g\*omor-gőre- 
1 osszuliét. teIfájás stu. ellen. Katonáiknak, vadáiszokiia* 
turistáknak, levélhordóknak, sokat gyaloglóknak, nélkül" 
heteden. Valódi csak a mellékelt védjegygyei. hgy m 
30 till., 1 és 2 kotorna. Kapható Zalaegerszegen: Fang:
\lilláiv. Jóm Ferencz, Kosztelitz Miksa, Bado Antal es
Iluliinszkv Adolf ui'ak kereskedésében, s általában Ott. hol 
plakatok a fenti védjeoygyelláthatók, valamint közveti. x

Vértes L. Sas-gyógysz. Lúgoson.
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ESETLEG A LEGNftGYOSS NVER&f-\tíNYí!

Az öszes 50.000 nyeremény
,í EG YZEKEA leírnaifvnhti u , vi v i- x/octGicsAgebb osolböa

1.0013.000 korona
A ny.reiuúiiyi.k részle tus beosziása a követkézé:

Ko•ona^
a jilt,Horn C?©@@se

-£-eesa@
L t>Óí?O0

i mnn»® 
$><3000 
8000»

=,650000 
40000 
SSM>00

15ÓOO

EfMO
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» 0

0 0

IKI i at á 1 ó szex*e n őse

TÖRÖK-nél.
Nagyon sokan szerenosések lettek .íItalunk:.

Öt és fél koronánál többet nyertek nálunk uagyrabecsiPt
vevőink

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztáiy- 
sorsjátekunk, mely nemsokára újból kezdetét ves-zi.

lOOeSOÖ sorsjegy 50.000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsol tátik- ki, tehát az Összes 
sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzek ki­

mutatása szerint. '
5 hónap alatt összesen tizenhárom millió 160 000 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egvsz 

vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az I-so osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerig 

betétjei a következők ; “j

'Vs) írt

(Va)

75 vagyis 1.50 kor. 
150 „ 3- 8
3- „ 6
6— r 12 —

0 0
0 •
• »
9 9
9 9

9 9

S4MM3

sooo
lOOO

5©®
30® 

S3® 
17 & 

13® 
lO® 

8® 

. 4®
50,000 "Ä 13.16 3,000

egy nyolcad 
egy negyed 
egy Tél
egy egész (Vi)
A SOI sjegyek! t Utánvéttel vagy a pénz beküldése < lle- 
nében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Meg­

rendelés« két kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi október® hó 20-ig.
bizalommal hozzánk küldeni. 

mm ^55

TÖKBE Ä. és Tsa.
» » : » BUDAPEST. » %. % Ä

Hifink legnagyobb detail osztalvsorsjaM iizleíe.

Főárudánk osztály sorsjáték osztályai:
1. Váczi -liör-at 4 2, HVI uzeum liörTat 11.

3, Erzsébet leöröt 5-4.
RendelólevéMevágandó. ff)ROK -A. és TÁRSA bankháza Budapest

Kérek részemre ............ 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjatv
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

I utánvátelezni kérem |
Az összeget korona összegben j postautaiványnyal küldöm 1

I mellékelem bankjegyekben d»cl}.gvkl.ciij(
~í

k eredeti sors-

A nemtetsz«') 

törlendő.

Njomatott őzt. Tahy Bozalla es Tarsa gyoisEajtojan Zalaegerszegen


